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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Η εφαρμογή εξατομικευμένων εκπαιδευτικών προσεγγίσεων και
πρακτικών διαφοροποιημένης μάθησης στοχεύει κυρίως στη
βελτίωση των μαθητών στα ελληνικά με τη διεύρυνση του
λεξιλογίου τους, την εμπέδωση γνώσεων και την ενίσχυση της
γλωσσικής ικανότητας.

Επιλέον, αυτή η προσέγγιση ενθαρρύνει την ενεργό συμμετοχή των
μαθητών/τριών, στοχεύει στην παροχή υποστήριξης στους
αλλόφωνους νεοεισερχόμενους μαθητές και την προώθηση της
πολυπολιτισμικής αντίληψης. 

Επιδιώκεται, επίσης, η ανάπτυξη συνεργατικών δεξιοτήτων και η
ενίσχυση της αυτοεκτίμησης των μαθητών και την αύξηση της
αυτοπεποίθησής τους.

Εφαρμογή πρακτικών
διαφοροποιημένης μάθησης
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Η πολυπολιτισμικότητα, βασικό χαρακτηριστικό της ταυτότητας του
σχολείου μας, αποτελεί μια πρόκληση όπου η ύπαρξη διαφορετικών
πολιτισμικών μεταβολών δεν σημαίνει αντίθεση, αλλά σύνθεση στο
πλαίσιο μιας αναθεωρημένης εκπαιδευτικής διαδικασίας. Στόχος
της δράσης μας είναι η αποδοχή της ετερότητας και η ενδυνάμωση
των σχέσεων μεταξύ των μελών της σχολικής μας κοινότητας μέσω
της συμμετοχής των μαθητών/τριων σε σχεδιασμένες πολιτιστικές
και αθλητικές δραστηριότητες. Το θέατρο, οχορός, ο αθλητισμός
καθώς και η συλλογική συμμετοχή σε καλλιτεχνικά εργαστήρια,
αναμένεται να λειτουργήσει θετικά προωθώντας τη συνεργασία και
την ομαδικότητα, την αποδοχή, τον σεβασμό και την ισότητα. Μέσα
από τη συγκεκριμένη διαδικασία προσφέρεται η δυνατότητα της
δημιουργίας έκφρασης, ενώ ταυτόχρονα η ανάπτυξη του ομαδικού
πνεύματος θα μετασχηματίσει το σχολείο σε ένα χώρο αλληλεγγύης
και ασφάλειας.

Οι πολιτιστικές και αθλητικές
δραστηριότητες ως εργαλείο
συμπερίληψης μαθητών/-τριών με
διαφορετικές πολιτισμικές καταβολές



Σχολική διαρροή - φοίτηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Όπως προκύπτει από την ταυτότητα του 2ου Γυμνασίου
Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ελληνικού πρόκειται για σχολείο
υποχρεωτικής βαθμίδας εκπαίδευσης με στόχους τον
εγγραμματισμό, την ένταξη και την κοινωνικοποίηση αυτών των
μαθητών, που διαφέρουν γλωσσικά λόγω χώρας προέλευσης αλλά
και κουλτούρας.

Για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι χρειάζεται οι μαθητές να
έχουν τακτική και συνεχή φοίτηση. Όμως αυτό δύσκολα προκύπτει
γιατί συμβαίνει κάποιοι μαθητές να σημειώνουν απουσίες ή να
διακόπτουν τη φοίτησή τους.

Δικαιολογείται η σχολική διαρροή όταν έχουμε μετάβαση σε άλλη
χώρα του εξωτερικού και αυτό αποδεικνύεται από τα επίσημα βιβλία
του σχολείου. Όταν όμως σημειώνονται αδικαιολόγητες απουσίες
κατά συρροή χρειάζεται διερεύνηση των αιτιών και συνεχής
παρακολούθηση.

Αν δεν αποτραπεί η σχολική διαρροή (εκούσια και ακούσια) και δεν
διερευνηθεί κατά περίπτωση, τότε αποτυγχάνει ο κύριος σκοπός της
εκπαίδευσης αυτών των μαθητών που είναι η τακτική φοίτηση, η
ένταξη και η κοινωνικοποίηση τους μέσω της αλληλεπίδρασης και
της δια ζώσης σχολικής πραγματικότητας.

Παρακολούθηση και μείωση της
άτακτης/σποραδικής φοίτησης και
σχολικής διαρροής

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Η δημιουργία κλίματος κατανοήσεως, αλληλοαποδοχής,
αλληλεγγύης και συνεργασίας μεταξύ των μαθητών και των
μαθητριών σε όλες τις πτυχές της σχολικής ζωής. Η προβολή
οικουμενικού πνεύματος και ειρηνικής συνυπάρξεως με την
ταυτόχρονη ανάγκη αποδοχής του διαφορετικού. Η προώθηση
μεθόδων αμβλύνσεως των εντάσεων για την αποφυγή συγκρούσεων
και την απάλειψη φαινομένων βίας και εκφοβισμού. Η παρουσίαση
δημιουργικών μέσων που συμβάλλουν στη βελτίωση της μαθησιακής
διαδικασίας και της υγιούς αναπτύξεως της προσωπικότητας των
μαθητών.

Διάλογος με τις μαθήτριες και τους
μαθητές

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος



Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στόχος η δημιουργία στρατηγικών συνεργασίας με φορείς και άλλα
σχολεία προκειμένου να ενισχύσουμε την πολιτισμική κατανόηση
και να ανταλλάξουμε ιδέες και πρακτικές για την πολυπολιτισμική
εκπαίδευση.  Επιδιώκουμε την αύξηση της εξωστρέφειας του
σχολείου, βελτιώνοντας τις σχέσεις με το ευρύτερο κοινωνικό
περίγυρο και διαμορφώνοντας ένα δυναμικό εκπαιδευτικό
περιβάλλον. 

Εξωστρέφεια - Ενίσχυση σχέσεων και
επιδίωξη συνεργασιών με φορείς και
σχολεία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Σχεδιασμός και συμμετοχή σε προγράμματα επιμόρφωσης με
εστίαση στην διαπολιτισμική εκπαίδευση και την αντιμετώπιση των
γλωσσικών και πολιτισμικών διαφορών και των συνεπειών τους. Ο
κύριος στόχος είναι να εξοπλίσουμε τους εκπαιδευτικούς με τις
απαραίτητες δεξιότητες, ώστε να υποστηρίζουν αποτελεσματικότερα
την εκπαιδευτική διαδικασία. 

Σχεδιασμός και υλοποίηση
επιμορφωτικών δράσεων

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος


